

会稽山兰亭  
开启黄酒低度战略

会稽山·兰亭的“低度”与白酒的“高度”进行错位竞争,究竟有何底气?近日,会稽山兰亭发布了“低度中国酒”的品牌全新战略。

## 低度潮饮感知市场脉动

会稽山兰亭新战略敢于重提“低度”,与市场的潮流趋势变化息息相关。CSI 增长策略研究院表示,年轻人爱微醺,当传统高度白酒无法在口感上讨好年轻人,低度酒就自然成为年轻人的最爱。或许一组数据可以直观地告诉我们,低度酒正在以一种新趋势席卷酒类市场,低度潮饮消费正在以年化 30% 的高增速发展,艾媒咨询曾在报告中预计,2025 年低度酒将突破 5000 亿。

在今年的全国春季糖会期间,京东发布的《2024 线上酒类消费趋势报告》显示,2023 年,“微醺经济”持续升温,其中,低度果酒产品的关注度增速较快,同比增长超 150%。从这些专业数据中,我们看到了低度酒正在以一种急速增长的方式悄然生长,掀起酒界的新风向。

如果说时尚就是一个轮回,那么,低度黄酒正在以崭新的模样吸睛。一方水土养一方人,饮食也是“因地制宜”,这也是自古以来华夏历史离不开黄酒身影的原因。常喝高度白酒的人,肯定感受得到食管、肠胃的刺激大,会出现不舒服的状态。而现代科学实验结果也论证了黄酒的健康价值,中国食品发酵工业研究院原副院长张五九从实验角度,表明适量饮用黄酒,可以在一定程度上改善肠道菌群结构失衡。

## 兰亭的“4423”价值密码

这底气,来自一串密码——“4423”,它诠释了会稽山兰亭为什么是最好的低度酒。

第一个“4”是会稽山的四个最优势,即最长的历史、最佳的纬度、最优的水源、最好的大师。会稽山始创于清乾隆八年,品牌拥有长达 280 年无断代的酿酒历史,酒药代代传承,酿造年年持续。位于“中国黄金酿酒带”的北纬 30°,在得天独厚的酿酒带上,选取鉴湖上游源头活水,以其丰富的微量元素酿造了独一无二的会稽山兰亭。会稽山在每个时代都涌现出顶尖的黄酒大师,先后有周佳木、周清、章福贵、徐金宝、沈锡荣、杜阿利、鲁吉生等黄酒酿造大师。

第二个“4”是会稽山的 4 重限定,即限定大师酿造、限定大雪冬酿、限定中央仓库、限定鉴湖糯米。由中国传统酿酒大师傅祖康带队亲酿,会稽山酿酒天团联袂巨制。为了保持兰亭的顶级品质,会稽山选定鉴湖畔 1000 亩糯米稻田,在大雪节气前后的 15 天之内进行限定冬酿,之后置于 1956 年批建的中央酒库储藏。由于四重限定,每一个都是稀缺资源,兰亭属于稀缺中的稀缺,这也注定了兰亭的珍贵与不凡。

而兰亭故事的“23”,则承载了兰亭品牌的文化内涵。“2”个巨奖:即 1915 年获得巴拿马太平洋万国博览会金奖,这也是第一枚专属黄酒的国际奖项;1952 年的第一届全国品酒会上获得八大名酒之一的称号,而黄酒仅此会稽山一家。“3”次标志性国宴:1949 年,新中国成立的国宴上喝的是兰亭,兰亭第一次亮相便是在建国大典的晚宴上;1998 年,兰亭成为人民大会堂国宴用酒,用于招待重要嘉宾;2016 年,兰亭成为 G20 杭州峰会指定用酒,20 个国家重要来宾,广受国际友人好评。

(青文)

## 生日祝福

※※※※※※※※※※※  
朝朝如愿 暮暮平安  
祝吴文龙先生生日快乐  
一岁一礼 三十六岁三十六礼  
惟愿世间所有的美好都与你息息相关

韩佳依

华人荣光点亮世界 让世界品味中国  
国窖 1573 携手“2023-2024 影响世界华人盛典”

■ 吕俊岐

日前,国窖 1573“世界因你而美丽——2023-2024 影响世界华人盛典”在香港会展中心圆满落幕。时值香港回归祖国 27 周年之际,华人盛典首次落地凤凰卫视的故乡香港,在全世界华人的见证下,向科技、文化、公共服务等不同领域的杰出华人致敬。香港特别行政区行政长官李家超出席盛典并致辞。

讲述华人故事、展现华人风采、凝聚华人情感,国窖 1573 携手华语媒体先锋凤凰卫视打造年度盛事。本届华人盛典为诺贝尔物理学奖获得者、实验物理学家丁肇中,嘉华集团主席、大紫荆勋贤吕志和授予“2023-2024 影响世界华人终身成就大奖”,为演员、作家林青霞授予“2023-2024 影响世界华人特别致敬大奖”以及为 XbotPark 机器人基地创始人、深圳科创学院发起人、院长李泽湘,极地博物馆基金会创始人李乐诗授予“2023-2024 影响世界华人大奖”,向他们为中国、为世界作出的卓越贡献致以崇高敬意。

“影响世界华人盛典”自 2007 年启幕,至今已成功举办十六届,持续聚焦影响世界的杰出华人群体,成为展现华人风采、凝聚华人力量的年度盛事,更是致敬中华文化传播、促进中外交流的重要平台。先后有杨振宁、袁隆平、金庸、贝聿铭、屠呦呦、许倬云等获得“影响世界华人终身成就大奖”,还有百余位个人或团体获得“影响世界华人大奖”。

本届华人盛典的举办地香港,是中西文化交汇之地,也是凤凰卫视的诞生地。在华人盛典历年表彰过的一百多位杰出华人中,就包括饶宗颐、高锟、金庸等十多位香港杰出人物。

香港特别行政区行政长官李家超为盛典致辞时表示,期待通过这次盛会,体现香港联

通内地和全球的澎湃活力,向世界说好香港故事。同时,凝聚华人力量,传播中华民族的传统美德,让中华文化和世界文化共生互融,推动人类命运共同体走向更开放、更包容的未来。

“期望华人盛典在这里汇聚香港精神,如香江汇入大海,成就华人精神新的传奇篇章。”凤凰卫视董事局主席兼行政总裁徐威在致辞中表示,期待通过盛典、通过凤凰、通过与全球华人和国际社会的更多连接,共同为传播中华文化、促进中外交流尽一份心,为建设更美好的世界出一份力。

作为第一位在颁奖典礼上用中文演讲的得主,丁肇中教授为全球华人投身科研事业、推动世界文明发展带来了鼓舞和启迪。他在发表获奖感言时提到,自己在决定走上物理之路时,“母亲说有天分的人才可以,换句话说,我不是有天分的人。我就跟她说,我在世界上只走一次,应该照自己的兴趣去做。”丁肇中表示,自然科学的发展是把大多数人的观念推翻了以后才能向前走。

从商 70 年,吕志和博士积极奉行“取诸社会,用诸社会”的理念,累计资助了 122 间希望中小学的兴建及修缮,并向多所大学捐资,鼓励科研创新,还创立了“吕志和奖——世界文明奖”,第一期投入资金 20 亿港币。吕志和博士表示,盼望慈善工作能够薪火相传,让仁爱的种子在世界各地散播和成长,共建一个和谐、繁荣、善美的世界。

林青霞博士在二十二年的演艺生涯中塑造了无数经典角色,在文学上的表现同样精彩杰出,近年来,还热心公益,推动关注脑退化不遗余力。2023 年,林青霞获得香港大学颁发社会科学荣誉博士荣衔。林青霞在获奖感言中表示,“在我看来,只要本着一颗善心,以最专注、最真诚的态度去做好一件事,就是



● 丁肇中(右)获颁“2023-2024 影响世界华人终身成就奖”

最美丽的时刻!”

培养助力学生孵化创办了 140 多家硬科技企业的工科教授,李泽湘教授致力于科创培育,为全球高新产业贡献华人力量。盛典现场,李泽湘教授特别发布了“科创珠峰计划”,期望通过珠峰计划从小培养学生的科创思维、实践能力、创新精神,带领他们开启创业之路。

李乐诗博士是史上第一位踏足地球三极的香港女探险家,对极地考察贡献卓越。她用演讲的方式回顾了自己如何踏上极地科考之路。10 次踏足北极、6 次踏足南极、4 次登顶珠穆朗玛峰,亲眼看到环境的恶化,自此,她开始投身环保工作,筹建极地博物馆,引导大众关注环境问题。

来自不同领域的杰出华人代表,用他们的不懈探索和倾力奉献,向世界展现了中华儿女的卓越智慧与宝贵品质,也让全球华人因榜样的力量而更具自豪感和凝聚力。

国窖 1573 与凤凰卫视结缘已久。自

2017 年起,国窖 1573 携手“世界因你而美丽——影响世界华人盛典”,双方建立起更加坚实而牢固的伙伴关系,源于两个品牌所倡导和传播的理念高度契合:凤凰卫视是世界知名的华文媒体,以讲好中国故事、华人故事和世界故事为宗旨;国窖 1573 作为中华优秀传统文化的代表,致力于讲述中国故事、传递中国品牌声音,让世界品味中国。

中国白酒承载数千年的中华文明,既是中国文化的典型代表,也是全球华人共同的情感象征,“活态双国宝之酿”国窖 1573 来自持续酿造 451 年的 1573 国宝窖池群和传承 700 年的泸州老窖酒传统酿制技艺,极具中国历史文化底蕴。一直以来,国窖 1573 连续多年举办“让世界品味中国”全球之旅、国际诗酒文化大会、民族舞剧《孔子》《李白》全球巡演等文化活动,牵手世界杯、澳网等国际赛事,通过文化、艺术、体育等世界通用语言,面向全球讲述中国故事,弘扬中国文化,持续探索中华优秀传统文化创新表达方式。

## 《杏花村外史》之第二季(连载之十二)

■ 杨仁宇 / 著

第十二回  
比干护佑杏花村

忠肝义胆化财神,治乱除妖佑子民。  
德满人间芳百世,英名传颂杏花村。

话说在遥远的殷商时期,有一忠臣,因直言进谏而惨遭纣王挖心处死。然而,他的英魂并未消散,反而化作了一位财神,守护着世间的善良与勤劳。

他的名字叫比干,形象高大而威严,目光如炬,仿佛能洞察世间一切善恶。他身着一袭华丽的锦衣,上面绣着象征财富与吉祥的图案。他的面容慈祥而庄重,让人不禁生敬畏。他是忠诚、正义的化身。

在华夏腹部,有一个古老的村落,名叫杏花村。这个村子以出产优质的汾酒而闻名遐迩。一天,比干财神游历人间,来到了杏花村。他看到村民们辛勤劳作,却生活贫困。他们酿出的美酒,大多都被当地的一个恶霸掠夺而去。

恶霸长得膘肥体壮,满脸横肉,凶狠的眼神让人不敢直视。他时常欺压百姓,强取豪夺,除了抢酒,他还逼迫村民们不断上贡各种物品,包括粮食、水果、牛羊马匹,甚至是金银财宝,周围百姓苦不堪言。

比干深感同情,决定帮助这些可怜的村民。他暗中调查,发现恶霸之所以如此猖狂,是因为他有一个强大的靠山——后山的黑山老妖。

这老妖身形巨大,面目狰狞扭曲,拥有着



● 忠诚正义的比干财神画像

强大的神力,操纵着黑暗的力量。他的形象犹如黑暗中的阴影,周身散发着诡异的气息,让人不寒而栗。他贪婪与邪恶,祸害着方圆不小的地方。

为了对付这个恶霸和他背后的黑山老妖,比干想出了一个绝妙的计划。他向菩萨借来一颗仙珠,将其注入汾酒之中,使其味道更加醇厚甘柔。恶霸听闻汾酒附着了仙气,贪婪之心愈发膨胀,他逼迫村民们加快酿酒速度,以便更多地剥削他们。

村民们虽然心中不满,但迫于恶霸的淫威,只能默默忍受。比干深知村民们的苦衷,他悄悄地找到了村里的酿酒师傅,叽里咕噜一阵后,酿酒师傅紧张的表情逐渐放松了下来。酿酒师傅按照比干的指示,专门为恶霸“精心”酿造出了一批美酒。

这批酒的色泽清澈如水晶,香气扑鼻,令人陶醉。口感醇厚,仿佛包含了天地间最纯净的精华。很快,这批美酒的名声传遍了整个村子,传到了恶霸的耳中。

恶霸闻风而动,亲自率领手下前来征收这瓶美酒。他得意洋洋地将美酒带回自己的府邸,准备献给黑山老妖,以博取他的欢心。然而,他们并不知道,这其实是比干设下的陷阱。

老妖居住在后山深穴,黑云笼罩,阴森恐怖。当老妖品尝美酒后,瞬间瞪大了眼睛。他察觉到这酒中似乎蕴含着一种神秘的力量,但为时已晚。那美酒在他肚子里迅速凝固,变成了坚硬的金银,撑得他的内脏几乎要爆裂开来。

老妖痛苦地在地上打滚,他的肚子鼓得像一个巨大的气球,随时都可能破裂。与此同时,比干现身在他们面前。他的身影高大而威严,眼神中透露出正义的光芒。

“你们这些恶贯满盈的家伙,终于尝到了自己种下的恶果!”比干的声音如洪钟般响亮。

恶霸和老妖惊恐万分,他们跪伏在地,连连求饶。“你们不是喜欢金银财宝吗?现在满肚子全是,怎么不要了?”比干狠狠地问。

“财神爷爷,我们再也不敢了,求求你,饶我们一命哇。”两个恶魔满地求饶。

比干看着他们的狼狈模样,心中虽有一丝怜悯,但他明白,对恶的宽容就是对善的伤害。

“你们若真心悔改,就立下誓言,从此不再欺压百姓,否则,我绝不姑息!”比干严厉地说道。

恶霸和老妖急忙点头,发誓再也不做恶事。比干见他们态度诚恳,便施展神通,将他们体内的金银收回。老妖如释重负,对自己的所作所为深感懊悔。

就在这时,天空中出现了一道绚丽的彩虹,色彩斑斓,如梦如幻。随着彩虹的出现,一股宁静而神圣的气息弥漫开来。彩虹的中心渐渐浮现出一个闪耀着金色光芒的身影,那正是菩萨的降临。

菩萨身披着一袭洁白的衲衣,光芒环绕,宛如仙子下凡。她的面容慈祥而庄严,眼神中透露出无尽的智慧和慈悲。

菩萨缓缓降落在老妖之居所,她的脚下绽放出一朵朵美丽的莲花。莲花散发出清新的香气,弥漫在空气中,让人感到心旷神怡。

菩萨微笑着看着比干,对比干的行为表示赞赏。

“比干,你以智慧和勇气化解了这场危机,拯救了杏花村的百姓。”菩萨说道。

“这都是我应该做的,菩萨。我愿继续守护这片土地,让人们过上幸福的生活。”比干谦逊地回答。

菩萨点点头,手中泛起祥和的光芒。她将光芒洒向黑山老妖,老妖在光芒中渐渐消散,化作一缕清风离去。

从此,这世间再无黑山老妖,杏花村周边恢复了和平宁静与欢乐。

比干的形象在村民们心中变得更加崇高,他成为人们心中的英雄和保护神。比干财神的故事,也在这片土地上代代相传,成为一段美好的传说。

为了感恩比干的功德,杏花村在村子里为他建立了一座神庙。每逢节日,村民们都会前来祭拜,祈求比干的庇佑和祝福。

欲知后事如何,请看下回分解。

(待续)

● 公益广告

